Test 18 – elektromagnetická indukce 
1. Když se malý modelářský elektromotorek připojí k voltmetru a otáčí se jeho hřídelí, voltmetr ukazuje napětí. Jak závisí toto napětí na rychlosti otáčení hřídele?

a) nezávisí nijak   b) nejprve s rost. rychlostí roste, pak klesá
c) s rostoucí rychlostí vždy klesá  d) s rostoucí rychlostí vždy roste
2. Ve kterém časovém úseku dle obrázku na tabuli se indukuje na cívce největší napětí: 
a) žádné napětí se neindukuje, pole je stálé   b) od 0 do t1   c) od t1 do t2   d)  od t2 do t3

3. Indukovaný proud v cívce při elektromagnetické indukci vytváří:

a) elektr. pole působící proti vnějšímu mag. poli   b) elektr. pole působící v souladu s vnějším mag. polem     

  c) mag. pole působící proti vnějšímu mag. poli   d) mag. pole působící v souladu s vnějším mag. polem     

4. Jednotkou magnetického indukčního toku je  a) Henry   b) Weber   c) Farad   d) Coulomb
5. Indukčnost solenoidu nezávisí na: 

a) počtu závitů b) délce solenoidu   c) rezistivitě vodiče  d) relativní permeabilitě jádra
6. Proud procházející cívkou se zvětšil dvakrát a její indukčnost klesla na polovinu Jak se změnila energie mag, pole cívky? 
a) dvakrát se zmenšila   b) dvakrát se zvětšila   c) čtyřikrát se zvětšila   d) čtyřikrát se zmenšila
7. Obvod zapojíme dle obrázku na tabuli. Která ze žárovek se rozsvítí poslední a která první zhasne?  
a) 1 – poslední rozsvítí, 3 – první zhasne   b) rozsvítí všechny stejně, 3 – první zhasne

c) 3 - poslední rozsvítí, 1 – první zhasne 
d) 1 – poslední rozsvítí, žádná nezhasne
8. Které z následujících zařízení nepracuje na principu elektromagnetické indukce?
a) indukční deska (ohřev)   b) elektromotor   c) mikrovlnná trouba d) transformátor
9. Pokud pustíme kousek hliníku kovovou trubicí, proletí ji ve srovnání s tím, když je puštěn mimo trubici:  

a) rychleji   b) stejně rychle 
c) pomaleji   d) záleží na materiálu trubice (zda je feromagnetický či ne)
10. Která z následujících základní jednotek nefiguruje v rozměru jednotky indukčnosti? 

a) ampér   b) metr   c) stupeň Kelvina  d) sekunda

11. Jak dlouho trvá typicky přechodový děj u běžných cívek (tj. jaká je časová konstanta)? 

a) řádově tisíciny sekundy   b) řádově desetiny sekundy   c) řádově sekundy až desítky sekund   d) řádově minuty
12. Jedním z prvních elektromotorů vůbec bylo tzv, Barlowovo kolečko (viz video). Kolečko, kterým po sepnutí protéká proud, ve svislém směru se chová jako vodič v magnetickém poli. Působí na něj síla, a proto se kolečko začne otáčet. Jak závisí úhlové zrychlení kolečka na čase? 

a) je stále stejné    b) zvětšuje se s časem   c) postupně klesá až na 0   d) zprvu roste, pak klesá na původní hodnotu 

Příklad: Měděný kroužek o poloměru 5 cm byl během 25 ms rovnoměrně vysunut z homogenního magnetického pole o indukci 100 mT (indukč. čáry kolmé k rovině kroužku). Jaké se během vysouvání indukovalo napětí a jaký tekl kroužkem proud, byl-li vyroben z vodiče o průměru 2 mm. Rezistivita mědi je 
[image: image1.wmf].

10

8

,

1

8

m

W

×

=

-

r

  
Viz např. https://forum.matematika.cz/viewtopic.php?id=59121 (chyba ve výpočtu je opravena v příspěvku níže) 

�Tam byla největší absolutní hdonota směrnice v daném grafu proudu na čase. 


�Poslední se  rozsvítí za cívkou, první zhasne za kondenzátorm.


�Hliník není magnetický…
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